"当大部分人关注你飞得高不高时,只有少部分人关心你飞得累不累"

# "世界好友周"短信遍地流传

到底哪一周是世界好友周?网友说,被惦记的日子就是

□晚报记者 张柳

本报讯 "当大部分人都在关注你飞得高 不高时,只有少部分人关心你飞得累不累-这就是友情!"这样一条满含关怀和温暖的"世 界好友周"短信,有没有流传到你的手机上? 近日,"世界好友周"的概念引发了多位读者的 兴趣,而记者百度后却发现,对于这一"周"的 日期,网络中有多个版本。

#### "好友周"引发网友怀旧心情

昨日下午,网友"在路上"收到的上面所说 的这条短信,被深深地触动了。

"看到短信的那一会儿,我突然很想哭。" "在路上"说,远离家乡来到郑州工作生活近 10年,娶妻生子、努力工作,和从前上学时的 朋友早已失去了联系,但这样一条来自家乡朋 友的短信,让他想起了许多过去美好的时光, 尤其感受到来自朋友的牵挂,

"我们都是三十好几的人了,时间过得真 快,被朋友记挂着的感觉真好。

他随即将这条短信发送给15位疏于联系 的老友,并立刻获得朋友们热情的回馈。然 而,感慨和互动过后,一个疑问随即也来到"在 路上"的眼前,短信中所说的"世界好友周"究 竟指的是哪一周? 他将这个问题带给了晚

#### 网友:重要的是传递朋友间的惦记之情

记者随后在百度中搜索"世界好友周""好 友周的来历""好友周究竟是哪周"等词条,得 到的结果却是五花八门。

多数意见认为,世界好友周主要被认定在 "包含4月17日的这一周""11月的最后一周" "12月的第一周"3个范围内,同时3月份的第 二周也有网友提及。其中包含4月17日的这 一周定为好友周的解释最明白:417谐音"死 一起",象征好友之间两肋插刀,共同进退。

网络中流传着多个版本的世界好友周短 信,但对这样一个特别的日期究竟从何而来并未 过多涉及。记者注意到,网上的发帖时间集中在 2008年内,且"2008年世界好友周"的说法更为

记者随后在晚报QQ群中征集网友对"世 界好友周"的了解和意见,不少网友表示,曾经 在不同的日子收到来自朋友的短信问候,但大 家也都不了解这一日子的来历。

到底哪一周才是"好友周",有网友说 并不重要,"重要的是传递朋友间的惦记 之情"。

有一天,天爱上了海,可是 空气阻隔了他们, 他们无法相 爱,天哭了,泪水落在海里,即使不能 相爱,天也要把灵魂托给海,从此海 比天蓝。当所有人在关心你飞得高 不高时,只有少数人在关心你飞得累 不累。这就是朋友。这周是世界好 友周,如果你愿意,把这条信息发给 你所有的好朋友,也包括我。看看有 多少人会回发给你。另外,借用你的 手帮我摸摸你的头,小声说:一定要

好

友

周

常

见

短

信

照顾好自己,善待自己, 与人为善,记得健康快乐 比任何东西都重要。 命中有你,真好!!

爱+爱=非常爱, - 爰 = 从 头 爰, 爱×爱=无限爱, · 爱=唯一爱

元旦前你会得到你 要的爱和幸福。你必须 传,因为我要你幸福。

生活中没有朋友是空洞的。如果你 愿意,每周都是世界好友周,把这条信息 发给你所有的好朋友,也包括我。看看 有多少人会回发给你。当大部分人都在 关注你飞得高不高时,只有少部分人关 心你飞得累不累——这就是友情。再忙 也要照顾好自己。朋友虽不常联系却一 直惦念,天凉记得多穿衣。少喝奶茶,不 吃刚烤的面包,远离充电电源,白天多喝 水晚上少喝酒,一天不喝多于两杯咖啡, 少吃油多的食物,最佳睡眠为晚上10点

> 至早上6点,晚上5点后少吃大 餐,每天喝酒不超过一杯,不用 冷水服胶囊,睡前半小时服药忌 立刻躺下。睡眠不足8小时人会 变笨,有午睡的习惯人不易 。手机电池剩一格时不要 打电话,剩一格时辐射是平时 的1000倍,还要记得用左耳接 电话,用右耳会直接伤害到大 脑。看到了就转发给每一个 你珍惜的朋友。

28米长的大家伙在高速上"漫步"

### 车友报警说发现"洲际导弹"

其实是个超大钢构件



### □晚报记者 吴泳/文 通讯员 刘珺/图

本报讯 28米长的"怪物"在高速公路 上缓慢行驶,一名过路司机把它当成了"洲 际导弹",慌忙报了警。昨日上午11时30 分许,民警刘珺来电称,他们接到报警称, 在连霍高速公路上,一辆民用车拉着"导

刘珺介绍,当时,过路司机李群乐报警 说,他在连霍高速596公里处南半幅,发现 个其大无比的"导弹"。拉"导弹"的不是 军车,却是辆民用大货车。他在电话里很 着急,说这辆"导弹车"跑得太慢了,影响后 边的车辆。一到稍有弯度的地方,其他司 机更是提心吊胆。

难道是部队在搞军事演习? 民警们

也很纳闷。11时10分许,巡逻民警在连 霍高速 594 公里处南半幅发现这辆"导 弹"大货车。

11时40分许,这辆"导弹车"已被民警 引导下了高速。

只见这个庞然大物呈圆筒状,"块头 儿"比10轮大卡车还大一些。远远望去,的 确有些像导弹。民警王哲和刘珺正在测量 "大块头":长28米,直径约4米,大货车才 18米长。刘珺介绍,这不是"导弹",而是特 殊钢材构件,它比一般的洲际导弹还要长

这辆大货车运载的货物严重超重、超 长,时速不足60公里,不具备在高速公路上 通行的基本条件。民警随后对大货车司机 罚款800元,记3分。

## "土豆效应"引发格兰仕微波炉逆市大卖

尽管还没有被深深卷入全球金融危机,但 中国的消费者已经提前改变生活习惯准备"过 。习惯外出就餐的改为回家自己煮饭; 开 车族、打车族也有相当部分改乘地铁、公交

车;计划买房的改为租房观望。 尽管如此,销售一向平稳的微波炉却出现 逆势爆发的景象。微波炉巨头格兰仕最新统计 数据表明, l-ll月份销售量同比增长56%。 内专家对此解释称,格兰仕微波炉实际上是 "土豆效应"的结果。

### 省钱有道 微波炉竟成"驱寒"妙招 "再也不能想在哪儿吃就在哪儿吃了。

外企白领苗苗在MSN上哀叹道。她所在的公司 两个月前取消了全部绩效工资,这样的形势让 身为80后资深小资的苗苗不得不开始考虑往后

了。 经过慎重考虑,苗苗和她的闺蜜决定放弃 对调调的追求而变得务实起来。 "过去去电影 院吃爆米花是件很平常的事情,但经过计算, 用微波炉自己做爆米花,每袋成本才几元钱, 不到外边购买的一半。"苗苗的务实迅速感染 不到外边购买的一半。"苗苗的务实迅速感染了身边一帮小资。"金融危机期间,持币过冬,能省则省嘛。"成了她们的口头禅。而一些精于厨房的烹饪高手,更是计算出

了微波炉烹饪的节省程度。根据比较,烹饪同

样的食物或蒸同量的米饭, 微波炉比电炉节能 65%, 比天然气节能40%。当收入预期越来越 不乐观的时候, 多使用微波炉, 减少使用天然 气烧菜还是一个省钱的妙招。作为一种健康 便捷的现代烹饪工具,微波炉正成为人们"驱

的法宝。 在白领、小资等一群以往从不进厨房的粉 丝追捧下,微波炉成为家电市场目前的明星。 据微波炉巨头格兰仕统计表明,今年1-10月份

格兰仕内销完成550万的目标。 "这是典型的'土豆效应'",业内一位 专家在接受采访时说。"所谓'土豆效应', 是说在收入预期明显下滑的情况下,特定商品 销售量不降反增的现象。就微波炉来说,在目 前消费者收入预期悲观的环境下,外出就餐和 传统烹饪的成本较高,更倾向于采用成本更低 的微波炉烹饪,这也就是格兰仕微波炉销售出 现暴增的重要原因之一。

龙头联手 "土豆效应"越发明显 "土豆效应"的秘密一被发现,迅速得到 了包括微波炉产业链上下游巨头的积极响应。 格兰仕高举"购物即慈善 我为中国红" 旗,得到高素质、有爱心的白领人群积极响 应;而家电连锁巨头也积极调整微波炉产品策略,将格兰仕特设"有氧生态舱"的中国红等 系列功能强大、外观新颖的的微波炉产品调整 至最显眼的位置。

格兰仕微波炉销售公司总经理梁红生表 示,中国人具有悠久的慈善传统。但现阶段大 家对收入预期不是很乐观,都在想办法将节省 费用。格兰仕"购物即慈善"的方式,在解决 了人们降低生活成本的问题同时,还满足了人 们藏在心底的"向善"之心。这也是目前格兰 仕微波炉逆势热销的主要原因。

我们在多家家电连锁卖场看到,特设"有 氧生态舱"的新一代中国红微波炉一经推出便 受到市场热捧。消费者李某告诉笔者,主要是 看强大的"有氧烹调"功能。在目前的情况 下,任何省钱的方式都不应该轻松放过。此 格兰仕也比较新颖, 也是吸引自己的重要 理由。笔者亲眼看见李姓消费者获得由中国红 十字基金会颁发的慈善证书。据了解,消费者 每买一台"中国红"微波炉,格兰仕将捐资一 元,援建中国贫困乡村博爱卫生站。 眼下,格兰仕巨资发起的第二届微波炉节

正在全国如火如荼的进行,在厂家保障热销的 "中国红"系列微波炉货源充足的同时,各大 家电卖场也特别为格兰仕辟出了微波炉销售和 演示专区, 并让购买格兰仕微波炉的消费者轻 松享受到特别优惠。

土豆效应 "土豆效应"的实质是在灾荒、大萧条面 前,生存成为第一要义。相对昂贵的肉类和相 对廉价的土豆存在替代效应。同样的金钱,可 以买到更多用于果腹的土豆,造成对土豆需求 量的增加。从而引发对土豆的追捧,而造成土 豆价格抬升

英国统计学家罗伯特・吉芬最早发现。 1845年,爱尔兰发生灾荒,土豆价格上升,但 是土豆需求量反而增加了。这一现象在当时被 称为"吉芬难题"。英国经济学家马歇尔在其 著名的《经济学原理》一书中详细讨论了这个 看名的《经历学原理》一节中详知以此了这个问题,并在分析中提及罗伯特·吉芬的看法,从而使得"吉芬商品"这一名词流传下来。 在发生灾荒的爱尔兰,土豆是一种需求非

常强的商品。当土豆价格上升时,消费者变穷 收入效应使消费者想少买肉并多买土豆 同时,由于土豆相对于肉变得更为昂贵,替代 效应使消费者想购买更多的肉和更少的土豆。 但是,在这种特殊的情况下,收入效应如此之 大,以至于超过了替代效应。 结果消费者对土豆的反应是少买肉,多买

土豆。这样就可以解释"吉芬难题"了,也称 "土豆效应"。 刘伟/文